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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、生命的定义就是拥有明天。它不像“未来”那么过于遥远与空洞。它就守候在门外。走出了今天便进入了全新的明天。明天会是怎样呢？当
然，多半还要看你自己的，你快乐它就是快乐的一天，你无聊它就是无聊的一天，你匆忙它就是匆忙的一天；如果你静下心来就会发现，你不

能改变昨天，但你可以决定明天。有时看起来你很被动，你被生活所选择，其实你也在选择生活，是不是？

这段文字主要在告诉我们（　　）。

 A． 生命的定义就是拥有明天

 B． 人可以选择自己的生活境遇

 C． 人可以选择自己对生活的态度

 D． 明天的生活是变幻无穷的

《正确答案》
C
《答案解析》
由“你快乐它就是……，你无聊它就是……，”可知，文中主要叙述“其实你也在选择生活”，即人们可以选择自己对生活的态
度。因此C项正确。

2、人际关系中，信息传递未必要表现得很得体。你不发脾气，别人未必能感受到你的好意。有时候，一个脾气发得快也去得快的人，反而比一
个处处压抑的人更容易赢得友谊，因为大家可以预期他的反应模式，可以体会他“有话直说”的急性子，可以知道他在想什么。有话不说、有气就
压的人以为自己忍辱负重，却很不讨好。

对文章理解错误的一项是（　　）。

 A． 发脾气的方式也可传递信息

 B． 急性子有让人容易了解的好处

 C． 沟通顺畅才有可能赢得友谊

 D． 忍辱负重反而会伤害人际关系

《正确答案》
D
《答案解析》
A项正确，由“可以知道他在想什么”可知，发脾气的方式也可传递信息。B项正确，由“一个脾气发得快也去得快的人，反而比
一个处处压抑的人更容易赢得友谊”可知。急性子有让人容易了解的好处。C项正确，“有话不说、有气就压的人……却很不讨
好”表明沟通不顺畅的弊端，即沟通顺畅才有可能赢得友谊。D项错误，“忍辱负重”的人“很不讨好”并不代表就“伤害了人际关
系”。

3、笔者近日跟随调研组赴某文化大市采访交流。该市在国内广为人知，非遗资源十分丰富，老字号众多，发展文化旅游产业有得天独厚的优
势。但因为种种原因，目前当地很多老字号品牌，发展却都不温不火，知名度虽然有，市场反响却一般。前往调研的专家，在返程路上无不感

慨        是多么重要。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．营销

 B．经营

 C．创新

 D．宣传

《正确答案》
A
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《答案解析》

根据文意可知，某文化大市老字号众多，有一定知名度，但是发展不温不火，市场反响一般，说明这些老字号品牌并没有打
开市场，没有获得消费者真正的认可，故横线处所填词语应体现出重视市场因素，关注消费者需求的意思。A项“营销”指企业
发现或发掘准消费者需求，让消费者了解该产品进而购买该产品的过程，符合文意，当选。

B项“经营”指筹划、组织并管理，针对者往往是主体本身，没有突出关注“市场”，与文意不符，排除；

C项“创新”指抛开旧的，创造新的，与文段重视市场和消费者语义无关，排除；

D项“宣传”指的是说明讲解，使大家行动起来，侧重于让更多的人了解某种事物，由“知名度虽然有”可知，此处并不需要扩大
知名度，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】文旅中国《评论｜非遗老字号，营销课程还得补》

4、大多数荧光增白剂是无毒的或相对无毒的，尤其是用于合成洗涤剂的种类，不会给人类健康造成风险，更不会引发肿瘤。各国洗涤剂中均含
有 ~的荧光增白剂，我国目前的添加量也不高于此水平。洗涤废液中的荧光增白剂含量大约为5ppm~10ppm，远低于任何毒性试验水平。此
外，荧光增白剂可吸附在植物根部而不会渗透其根、茎、叶、花和果实中，这表明荧光增白剂对农作物有很高的安全性。环境中的荧光增白剂

可以通过光分解(降解)和活性污泥吸附降解，加氯化消毒装置对其也有较好的处理效果，不会对人类和水生物造成健康影响。

下列说法与原文不符的是：

 A．

并非所有的荧光增白剂都是无毒的

 B．

洗涤剂中含有荧光增白剂是普遍现象

 C．

荧光增白剂含量超过的洗涤剂有害

 D．

活性污泥可吸附降解环境中的荧光增白剂

《正确答案》
C
《答案解析》

C项，根据“各国洗涤剂中均含有 ~ 的荧光增白剂”可知，文段仅论述各国洗涤剂中荧光增白剂含量不超过 ，

并未论述荧光增白剂超过 的洗涤剂就是有害的，无中生有，当选；

A项，根据“大多数荧光增白剂是无毒的或相对无毒的”可知，并非所有荧光增白剂都无毒，表述正确，排除；

B项，根据“各国洗涤剂中均含有 ~ 的荧光增白剂”可知，洗涤剂中普遍含有荧光增白剂，表述正确，排除；

D项，根据“环境中的荧光增白剂可以通过光分解（降解）和活性污泥吸附降解”可知，活性污泥可吸附降解环境中的荧光增白
剂，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】《荧光增白剂有害吗》

5、我国的残疾人事业总体呈现出梯次发展的格局，随着新中国的成立基础日渐牢固，随着改革开放的逐步深入不断发展，其既有传统的
______，也有政策的______，还有时代的______。
　　填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 延续　继承　跟进

 B． 延续　传承　烙印

 C． 延绵　继承　烙印

 D． 延绵　传承　跟进

《正确答案》
D
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《答案解析》
第一空，“延续”是指照原来的样子继续下去，“延绵”是指绵延伸展。残疾人事业的发展，既继承了传统，是传统的延伸，但又
不完全是原来传统的样子，故“延绵”更符合题意。第二空，“继承”是指按照法律或遵照遗嘱接受死者的财产、职务、头衔、地
位等，其主体是人；“传承”是指延续、连贯，故“传承”更符合语境。第三空，从句子的一致性看，“延绵”“传承”都是动词，
而“烙印”是名词，从词性角度来说应选“跟进”。因此D项正确。

6、有的文明覆灭之后，原有的民族可能还在，但文化上却被征服者彻底        。中国历史上也不乏征服与被征服，中国文明却没有因此而断裂。
一个很重要的原因是中国处于半封闭的状态，东面是大海，西面是高原和荒漠，与其他地区的文明虽有接触，但相互间的交流与冲突总体来说

并不        。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．颠覆 充分

 B．融合 频繁

 C．改造 直接

 D．同化 显著

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，“但”表转折，横线处所填词语应表达被征服者的文化已经消失不在。A项“颠覆”指翻倒，C项“改造”指从根本上改变旧
的、建立新的，使适应新的形势和需要，D项“同化”指不相同的事物逐渐变得相似或相同，均符合文意，保留。B项“融合”指
几种不同的事物合成一体，与文意不符，排除。

第二空，“但”表转折，横线处所填词语应与前文“接触”构成转折关系。D项“显著”指非常明显，搭配“不”，可以与前文“接触”构
成转折关系，符合文意，当选。A项“充分”指充足、足够，与“冲突”搭配不当，排除；C项“直接”指不经过中间事物发生关系
的，与前文“接触”相矛盾，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《为何说中国文明不是西来的》

7、一般人想到莎士比亚，都觉得非常遥远——他来自遥远的古代及国外，而更遥远的距离来自他的作品普遍被视为经典中的经典，自然就变得
________，大众是很难亲近或理解的。其实不然，莎士比亚的戏剧之所以伟大就是因为隔了四个世纪，还能那么鲜明而深刻地映照在我们时代
上，与我们________。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．讳莫如深 互动

 B．孤芳自赏 同行

 C．深不可测 对话

 D．高高在上 共勉

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据后文可知，横线处想表达大众无法理解莎士比亚的作品，C项“深不可测”比喻对事情的情况捉摸不透，符合文
意，保留；A项“讳莫如深”指紧紧隐瞒，不透露真相，文段并未涉及事情的真相，只是强调大众不理解，排除；B项“孤芳自
赏”指自命清高，自我欣赏，与文意不符，排除；D项“高高在上”多形容领导者不深入实际，脱离群众，与文意不符，排除。

第二空，代入验证，根据文意可知，莎士比亚的作品对当今时代依旧产生影响，能够与我们“对话”，C项符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《莎士比亚从大众娱乐到伟大经典》

8、文章第一段意在：

 A．呈现一次具体的龙卷风事件

 B．分享遭遇龙卷风的传奇经历

 C．强调环境对躲避龙卷风的意义

 D．以遭遇龙卷风的实例引出主题
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